# 盛夏,去岩水山乡养一山清风白云

□文/图 陈进(重庆)



想全力以赴,把生的爱恋表达得淋漓尽致。

我踩着滚烫的脚步来到凉意扑面的岩 水山乡,从汗水腌制的酷热地带,到二十几 摄氏度自然惬意的世界,不过两个小时的车 程。在落脚岩水高山的刹那,内心舒展,提 前生出一份欢愉。

三伏天的岩水是绿的,绿得一点儿也不 焦躁。放眼四野,参天的树木和伏地的草 丛,高低错落,深浅有致,长势喜人,共享一 地繁华。成片的庄稼地也是绿的,玉米最是 引人注目,它们站成方阵,撑开条状的花穗 儿,接受着天空和大地的祝福,细瘦的腰间 揣着一两个鼓鼓囊囊的青绿果实

山里的一切井然有序,天自由地蓝着, 山有层次地绘着曲线,树木花草以及庄稼地 里的人们,都依照自己的节奏按时出场。这 里的云似乎都揣着一颗童心,团着白白的身 子,冷不丁地就飘到了头顶,沙沙沙,洒下一 串潮湿的印记。在我正忧心没有一把伞而 不知所措时,云却一个转身又跟着风跑远 了,让我怔怔地呆望了好一阵子。有时,云 也和风合谋做些恶作剧,在天地间牵起巨大 的帘子,东一跑西一跑。连绵的山头跟着进 进出出,像上演戏剧的演员,左一场右一场, 煞是有趣。

山里的蝉尤其豪放,皆以主人自居,是 最高调的居民,整日里扯着嗓子大喊大叫, 声势响彻整个山林。它们不讲林间规则,或 者说它们的规则就是没有规则,隐藏于树 丛,谁也见不着踪影,各自声嘶力竭,昼夜振 振有词地嗨呼着。也许我们是真的不懂蝉, 夏天对于它们来说,不是一个普通的季节, 而是在经历多年暗黑地下生活后才冲向生 命的高潮,仅仅几日便要与阳光世界谢幕。 想到这一层,也就自然地理解了蝉们,谁不

到岩水来纳凉,一定要去人头寨汲取一

人头寨是一处自然之景,矗立于重庆开 州和巫溪的交界处。两段崖壁站成了两个 人的模样,其高度的差距,恰似男女身高差 的比例

点爱情的力量。

两块巨大的石头顶着参差的树丛,凹凸 有致,赋予人们太多美好的遐想。人们都喜 欢世间美好的样子,所以想到最多的就是一 对坠入爱河的"璧人"。面对这样奇异的景 观,人们看了又看,总是不舍离去,还要绕到 不同的位置反复猜测和想象。正面观看,那 对男女似深情对望,眸子里还漾着秋波,爱 意缠绵;侧面看去,男女相拥,像鹊桥上相会 的牛郎织女,难舍难分。

这大概就是人间爱情的模样吧,缠绕于 每个人的心间,成为我们期许的幸福蓝本。 巨石如此演绎恩爱,我们的心是否被打动 呢? 我想,凡尘俗世的我们天天被鸡毛蒜皮 的俗事拉扯,能让爱情保鲜的密码大概就是 不要斤斤计较。这不,赶快行动起来,给身 边的爱人一个示意,告诉他(她),你爱他 (她),不管风里雨里,都要狠狠地幸福下去!

站在凉风洞的门口,一股寒意从幽暗的 地底下蹿出来,双手不由自主地抱紧了臂 膀。大夏天的反差,让这个洞子多了一种神 奇的力量,给人无限的遐想

据乡亲介绍,这个天然溶洞存在了不知多 少年,祖祖辈辈的人都进去探过险。可是千百 年来,半堵半敞的洞子除了让人们好奇,一直 谈不上有什么大用,而到了这一代建设者的 手里,其价值才真正凸显出来。

循着承包者小陈陆续打开的光亮,便可 在地下宽宽窄窄的隧洞里前行。空阔的岩 洞一个接着一个,偶尔一记响亮的水声,顺 着崖壁或直接从天上扑腾而来,颇有几分顽 皮. 几分意外

洞子在漆黑的地缝里蜿蜒,绵延数公 里。里面大大小小的钟乳石,形态各异,灯 光映射处,石头晶莹透亮。这与温泉镇有名 的仙女洞颇有几分相似,只是少了些钟乳石 的规模,少了附着的故事和迷幻的灯光,纯 朴得就像一个农家孩子。

凉风洞冬夏恒温,十二摄氏度,让雇主灵 机一动。勤劳的两位"70后"小伙儿,花了很 长的时间,终于掘开溶洞,依势修整出一顺溜 的平台,大大小小,高高低低,错落有致。

大缸小缸的酒被运进来,站成不同的队 列,井井有条,成为这里最诱人的风景和财 富。凉风洞从此有了更加务实的一面,不仅 盛产凉风,更是盛产酒的醇香。其名字也因 此添了一个后缀,叫作"凉风洞酒窖"。

走在新旧不一的街道,方知这里的街道 绕着村庄一直在生长,路口也是一个接一个 慢慢长出来的。避暑小楼房沿着拐来拐去 的街道,一栋一栋地拔地而起,像魔方变出 来的一样。

纳凉的人群从四面八方赶来,曾经荒芜 的山野好生热闹。老居民笑盈盈地敞开大 门,新居民轻轻松松地拎一小包就住了进 来。人们用各自的方言,交换着山里山外的 话题。

纯洁的岩水之水自然也活跃起来,跟着 人们的指令奔跑,一层一层地爬到楼上养故 事去了。欢乐被刨出来,每天都在走街串 巷,散落在清晨、黄昏,以及像氧吧一样的林 子里。鸟儿们常常和院坝里的歌手对唱,眉 来眼去地分享一些山间的小道消息。跳舞 的大爷大婶总是乐颠颠的,有时吟诗作画, 有时娱乐休闲,有时又跑到林平里端一篮野 菌子或野菜出来……岩水的盛夏好时光,就 这样被人们一一领到了手上。

夜幕垂下,山里安静下来,是彻底的、天 然的那种安静。清风白云不说话了,零星的 灯光守着星星月亮,没有车马之声,没有劳 作之声,也不需要空调出场。在这种自然的 氛围里,人只管躺在绵软的床上,听雨滴树 叶的舞曲,听蝉鸣起伏的节奏,听自己均匀 的呼吸。不多久,身体就绵软下来,不知不 觉进入梦乡 ……





@致客户

提供相关资料,办理简便快捷。 使用本栏信息,请依法签合同。

@关于收费

小格600元/3周 1000元/6周 大格1000元/3周

-2377273 19382875827(微信同号) @关于我们 咨询电话: 0818-

免费刊登 手续简便

### 招 租

一单位所属通川区 永兴路(ʃ "电中心C区) 门市一间(50m²);通川区 健民路14号门市-(17.8m²);通川区通川中 路108号2栋1-2-1号住 房一间(106.29m2)对外 公开招租。本次采用公开竞价方式,以价格最高 者确定承租方,详询:唐 春梅 19382863251; 王瑞 林19382869381。

## 萼甜甜(中蜂蜂蜜)

品质纯正,产于花萼 山保护区核心区内的野生 垂询电话: 13882821922(微信同号)

国家地理标志产 生态种植,营养丰富。

> 联系电话: 18780852111

## 门市招租

我单位位于通川中 路267号(79.11m²)、219、 221号(68.04m²)、253号 (9m²)、261号(32.76m²) 263号(43.68m²)的商业 门市、位于西外福森国际 建材家居批发市场( 期)2-1-23号、2-1-24 号(两个共76.78m²,可单 租)商业门市招租。

电话:2398799

### 达州市青鸟印务有限公司 承接印刷、CTP印版输出业务

该公司是达州市融媒 体中心下属国企。拥有印 刷设备北人45A机单、双 塔报纸及书刊(正度)高速 双面8色轮转机各一台;印 版输出设备全自动CTP 机2台;印刷及印版输出专 业人员共20人。现常年 对外承接报纸和书刊等印 刷及印版输出业务

任老师(18881838248)